

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr. 24
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
En la Administr. calle del Rubio num. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó envián-
dola en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administracion calle del Rubio num. 23,
que no se servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1360 DE LA MAÑANA

MADRID.—JUEVES 6 DE MARZO DE 1862.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO NUM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta no publicó ayer ningún real decreto.

Se ha declarado y reconocido como carga de justicia la renta anual de 3,750 reales que D. Antonio Eugenio Terán y Cuesta tiene derecho á percibir como réditos del capital de censo de 150,000 reales que le fué reconocido por la real Hacienda, en subrogacion del que por escritura de 29 de agosto de 1774 fué impueto sobre los estados de Oropesa á favor del vínculo de que es poseedor.

Ha sido nombrado comandante de la goleta de hélice *Isabel Francisca* al teniente de navío D. Juan Nepomuceno Mesías y Vela.

El señor arzobispo de Méjico, que se halla enfermo en Barcelona, es el señor don Lazaro de Lagarza, cuenta cerca de 80 años, y recuerda muy bien la dominacion española en su país, tan dichoso y próspero entonces como desgraciado ahora. La humildad del venerable y proscrito prelado es tal, que en su alojamiento no ha admitido más lecho que unas tablas.

A pesar de lo que se ha dicho, no es cierto que la señora condesa de Montijo tenga intencion de recibir en sus salones los jueves y domingos.

El joven escritor español D. Julio Nombela ha concluido en París una novela de costumbres en cuatro tomos, que se titula *Historia de un minuto*. Es un cuadro completo de las costumbres contemporáneas en que el autor se ha propuesto demostrar la influencia que tiene á veces en la vida el breve espacio de tiempo cuya historia describe. El Sr. Nombela escribe para América notables libros que cuando vean la luz en España probarán que no ha perdido el tiempo en la capital de Francia.

En la Inclusa de esta corte han ingresado durante el mes de febrero próximo pasado 155 expositos que con los que existían ya en el establecimiento componen la cifra de 3,642. Han fallecido 178, han pasado al colegio de la Paz 4 y á Desamparados 2; uno ha sido entregado á sus padres y otro ha sido prohibido; quedan por lo tanto 3,642, de los cuales 3,360 se crían fuera del establecimiento.

En el colegio de la Paz existían en el mes de febrero último 471 niñas, habiendo ocurrido nueve bajas; cuatro por defuncion; tres por casamiento, una por reclamacion de sus padres y otra por prohibamiento.

Las limosnas entregadas á la Inclusa y colegio de la Paz durante el mes de febrero próximo pasado importaron 4,377 reales entregados por tres diferentes personas.

El lunes ocurrió en Alicante una lamentable desgracia. Dos hijos de corta

edad del Sr. Senante, director del instituto de segunda enseñanza, se vieron en compañía de una persona de confianza á matar unos cuantos pájaros. Uno de los niños se empeñó en hacer un disparo y al hacerlo pasó inadvertidamente por delante su hermano que recibió á quemarropa la descarga en la parte posterior de la cabeza, quedando muerto en el acto.

Los trabajos de delinacion de los terrenos que han de anexionarse á Bilbao, están á punto de terminarse, y en breve se formará el espediente con los informes de la junta de Sanidad y demás corporaciones que entienden en este asunto.

El benemérito cuerpo de la Guardia civil acaba de prestar un nuevo importante servicio capturando en Bienvenida, pueblo de la provincia de Badajoz, á cinco individuos de una partida, compuesta de 10 ó 12 que se habían reunido, según parece, para asaltar la casa del Sr. Conde de Villa Santana. El comandante de la línea de Sevilla, Sr. Garcia de Chica, tuvo noticia del proyecto y á sus eficaces disposiciones se debe el haber conseguido esta importante caza, que no es dudoso se completará con la de los pájaros que faltan, y que según parece son todos de cuenta.

El inspector de instruccion primaria de Valencia ha salido á recorrer la provincia con objeto de girar una visita de inspeccion á las escuelas de varios pueblos.

Apenas establecida la línea telegráfica de Teruel á Murviedro, y antes de recibir el cuerpo de telégrafos se han causado ya daños de bastante consideracion, por cuyo motivo ha tenido la autoridad que dictar algunas providencias para evitarlos.

Dice *La Iberia* que la significacion de los nuevos miembros del gabinete italiano demuestra que la política de aquel gobierno va á entrar en una nueva fase muy provechosa para la causa de la unidad.

Varios comerciantes, propietarios á industriales de Valladolid han dirigido á las Cortes una esposicion contra la reforma del papel sellado.

La minoría progresista se reunió anteayer para leer el voto particular que sobre la reforma del papel sellado presentan los señores Madoz, Figuerola y Gonzalez de la Vega, individuos de la comision de presupuestos. Este documento ha sido redactado por el Sr. Madoz.

En la isla de Córcega ha habido una gran tempestad. Ha causado terribles estragos en Ajaccio y en Sartene: las comunicaciones quedaron enteramente cortadas. El mar no ofrecía otra cosa que montones de nubes negras y espesas. La goleta *Infatigable*, perteneciente á M. Fanni, ha encallado en las rocas: ha perdido su cargamento de sal, y parte de su tripulacion. Otros muchos buques han cor-

ruido igual suerte. El *Brick l'Ostomates* de doscientas toneladas, capitán Nicolo Jeremes, que llevaba trigo, ha naufragado en la playa de San Pellegrino. La tripulacion pedía auxilio. El intrépido M. Santi, capitán de una cuadrilla de trabajadores públicos, con algunos de estos, en medio de los mayores peligros, ha podido salvar á dos de los doce que componían el equipaje. Otro bergantín ruso, en la embocadura del Gols, se ha sumergido completamente. El temporal ha durado desde el 8 hasta el 11 de este mes.

La señora doña Antonia Diaz de Lamarque nos suplica, en vista del sueldo en que anunciamos dias pasados su regalo hecho á nuestra señora de Castellanos, rectifiquemos lo que se dijo de haber sido ella la que dirigió la labor de la citada tónica; pues si bien bordó parte de ella, la direccion y ejecucion de sus más difíciles flores, estuvo á cargo de una de las jóvenes profesoras mas nombradas que de este arte existen en Sevilla, y el dibujo fué debido al distinguido pintor sevillano D. Antonio del Canto.

Dice uno de nuestros colegas, que tienen razon los fotógrafos franceses, en ver con disgusto que los tribunales de aquel país se obstinan en considerar la fotografía como industria y no como arte. «Se conoce, añade, que los que componen el tribunal no entienden una palabra de lo que es la fotografía. Si lo entendieran, comprenderían que las obras de los mamarrachistas están aseguradas de copias, porque nadie se tomará ese trabajo; pero las buenas fotografías sí, y no todos pueden hacerlas. Al que las haga buenas, que no son los mas, es preciso asegurarle su propiedad.»

Muchos de nuestros colegas dejaron de publicarse anoche y esta mañana con motivo de la festividad del día.

Parece que la empresa del teatro del Circo ha quedado anteayer disuelta, suspendiéndose desde ayer las funciones de este coliseo.

Ha llegado á Valencia la compañía italiana Santoni-Prospéri, y dará mañana principio á sus representaciones.

En Valencia se ha representado con buen éxito el drama del Sr. Palanca, titulado *El ángel de salvacion*, que se estrenó hace poco tiempo en el teatro de Novedades de esta corte.

Recientemente se ha puesto en escena en el teatro de Parma la nueva ópera del maestro Rota, titulada *Ginebra di Scozia*.

El maestro Magliori está escribiendo una nueva partitura, con el título de *Ferruccio*.

También en el teatro de la Scala de Milan ha debido estrenarse hace pocos dias una ópera de Petrosi, *L'Uscocco*, que así se llama la nueva produccion, parece ser una ópera de mucho mérito.

El maestro Stramazzoni ha terminado una ópera titulada *Enrique X*.

Se asegura en Milan que un empresario español va á dar algunos espectáculos de ópera bufa en el teatro de Santa Radegonda.

El miércoles tuvo lugar en el teatro de Santa Cruz de Barcelona, una funcion á beneficio del colegio de ciegos y sordomudos de aquella capital. Las sinfonías de la *Fausta* y de

la *Martha* fueron tocadas admirablemente por los alumnos ciegos de dicho colegio, siendo aplaudidos con entusiasmo por el escogido y numeroso auditorio que llenaba todas las localidades. El ciego Sr. Serret en su violín compartió también los aplausos con el célebre Picco, que tomó parte en la fiesta, en las dos piezas que ejecutó.

En el teatro de Málaga se ha estrenado una zarzuela, original del Sr. Albarán, titulada *La perla*, con muy buen éxito. La señorita Ramirez la escogió para su beneficio, y el público, no contento con aplaudir á la actriz y con arrojarla flores, versos, palomas y coronas, la acompañó después á su casa y la dió una gran serenata.

Aunque no dá crédito *La Iberia* á los rumores que han corrido de haber estallado una insurreccion en París, insiste, sin embargo, en que los legitimistas y todos los reaccionarios trabajan sin descanso, y no sería extraño que con un carácter ó con otro hubiese algun conato, por lo menos de movimiento, antes de la primavera.

Se ha determinado á consecuencia de consulta dirigida por el ministerio de Gracia y Justicia, que no debe hacerse uso del sello de 50 céntimos creado por la nueva ley del papel sellado, en la percepcion de los intereses que cobra el clero por los títulos intransferibles de la deuda que posee en compensacion de sus bienes enagenados.

En la eleccion de diputado provincial por el partido de Orjiva (Granada), ha ocurrido un gran escándalo. Parece que al hacerse el escrutinio, y viendo uno de los partidos que habían luchado, la derrota de su candidato, penetró á mano armada en el local, impidió el acto, amenazó de muerte al candidato vencedor, si no renunciaba; con otros sucesos en que seguramente habrán de entender los tribunales.

Anteanoche recibimos y recibimos varios de nuestros colegas, una escuela de muerto perfectamente litografiada, que decía:

EL INCOMODISIMO Y DESLEGADISIMO
DON INQUISIDOR PASAPORTE,
ha fallecido el 1º de marzo de 1862.

Las odiadimas doña Muerta Inquisicion,
madre: doña Achucosa Cuarentena,
viuda: doña Mentira, hija.

Suplican á los 19 millones de españoles enemigos del difunto (R. I. P.) se sirvan encomendarle á Dios por su eterno descanso y acompañar el cadáver el 5 del corriente á las tres de la tarde desde la casa mortuoria, Plazuela de las Cortes, casa sin número y única llamada *Congreso de los Diputados al Cementerio del eterno Ridículo*.

Se publica el vapor para alejar luego al difunto.—El Cortejo fúnebre se despidió á carcajadas.

El Eco hispano-americano, que se publica en París, aconseja al Sr. Rivero que estudie en el terreno de la práctica la cuestion de las sociedades de obreros, para lo cual le suministrará preciosos datos el tribunal de comercio de París, donde á pesar de que nadie limita la vo-

luntad de los obreros, estos se van curando de ilusiones y los mas ilustrados y pensadores creen en la existencia de jefes y de trabajadores subordinados, de un *patriciado* y de un *proletariado*.

Las correspondencias de París refieren que en un almuerzo de las Tullerías, al día siguiente del primer discurso del príncipe Napoleón en el Senado, como la conversacion se fijase en la actitud tomada por el príncipe, la emperatriz, en términos sumamente mesurados, dió á entender su sentimiento por esa actitud y los temores que la asaltaban para el porvenir. Animado alguno de los presentes por estas palabras de la emperatriz manifestó que la actitud del príncipe Napoleón era un peligro para el imperio. Anádes que el emperador guardó profundo silencio y que algunos minutos después se levantó de la mesa sin revelar á nadie su pensamiento.

Al fin han sido administrados los Santos Sacramentos al señor obispo de Méjico, que como ya dijimos, se hallaba enfermo en Barcelona. Este prelado, aunque esperó alguna mejoría en los primeros dias, ha vuelto á empeorar y se teme por su vida.

En la mayor parte de las provincias se ha agitado el primer día de Carnaval, quitando la lluvia la animacion en calles y paseos; pero no en los teatros y sociedades, donde los bailes han sido muchos y muy animados. En Barcelona á pesar del agua, lucían sus galas numerosas y bien dispuestas comparsas, que llamaban la atencion general. A pesar de la expansion y la alegría, causa siempre de riñas y disgustos, no recibimos noticias de que hayan ocurrido sucesos lamentables.

El palacio llamado del Almirante, magnífico edificio que poseía en Valladolid el duque de Osuna, ha sido vendido por su propietario á un particular en 41,000 duros.

Un infeliz mendigo que acostumbraba á albergarse cerca de un horno de cal situado en las inmediaciones de Alicante, dormido ó mareado con las emanaciones del horno, cayó dentro de él, sacándole carbonizado.

Un observador francés dice que una taza de café puede servir de barómetro tan fiel como los mejores de Chevalier y Lerebour.—«Si al echar azúcar en el café, añade, le dejais deshacerse sin agitar el líquido, los glóbulillos de aire contenidos en el azúcar suben á la superficie. Si los glóbulos forman una masa espumosa manteniéndose en el centro de la taza, tenéis la indicacion del buen tiempo fijo; si, por el contrario, la espuma sale hasta el borde de la taza formando anillo, entonces es señal de grandes lluvias; la espuma estacionándose, pero no deteniéndose precisamente en el centro, indica tiempo variable; y si se dirige hácia un solo punto de la taza, sin separarse, indica lluvia.» Este observador es un vecino de Valence apellidado Lauvageon.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. 81

deroso auxiliar para él en aquella guerra en que la agilidad, el vigor y la destreza son auxiliares indispensables de esa cualidad vulgar que se llama valor. De modo que el valiente Lamortiere, que había presenciado veinte veces la afortunada audacia del subteniente Santa-Croce, le dijo un día: Joven, seréis general á los treinta años.

Es necesario que el autor de esta historia recuerde que Leonio y Octavia son prometidos, que su casamiento ha sido fijado para la mayor edad del esposo, y que las campañas de Africa tienen muchos detalles intermedios que fatigan al lector. Así es que volveremos á coger á Leonio al desembarcar en Port-Vendres, provisto de una licencia para casarse, con las charreteras de capitán y condecorado con la cruz de honor.

Todo había sido conuinado para llegar el día prometido. Una silla de posta, rival del ferro-carril, recibió á Leonio en Port-Vendres, y lo condujo á la posesion del conde Wilfrid, donde brillaban ya los preparativos de una fiesta como no se había visto otra en aquel rincón de Normandia.

La casa había tomado un aire de triunfo. Al volver á ver á Leonio, las dos familias habían llegado á aquel grado de felicidad que disgusta al cielo. Cuando la joven apareció con su vestido blanco y su ramo virginal en el salón del castillo, hubo un estremecimiento de admiracion que fué un epitafio y un himno á su belleza. Leonio no se acordaba del mundo, de su familia, de su estado, ni de su nacimiento gloria; se había olvidado hasta de sí mismo; vivía en Octavia; le daba su alma; flotaba como un ángel en la atmósfera de los elegidos. El delirio del baile había llegado á su *maximun*; todos los rostros brillaban de alegría como si hubieran reflejado la de

84 BIBLIOTECA DE

«Ah! ni aun me quedaba el consuelo de la duda. Los ojos no engañan... Yo tenia cogido al infame; mi puñal estaba levantado sobre su corazón, iba á matarle... pero me acometió un ataque de apoplejia y el malvado se salvó! ¡ay una Providencia, hijo mio! Si, puesto que existes...»

«Después de aquel ataque, una parálisis general me clavó en el lecho de dolor. El infame ha vivido, y yo confíe mi venganza al rayo, que lo ha dejado vivir.»

«He perdonado á tu madre... Es necesario perdonar siempre á las mujeres; á los hombres culpables, jamás. *El perdón anticipado anima á la perfidia*; esta estaria demasiado bien si se excusara cada uno de sus crimines. Después de la venganza, el perdón; antes jamás.»

«Cuando leas esta carta, hijo mio, el deshonor de tu padre va á rejuvenecerse y á caer sobre tu frente. Serás deshonrado á tu vez. No podrás ya mostrar tu frente á los hombres puros; sentirás marchitarse tus mejillas, y cada minuto perdido antes de la venganza es un siglo mas de deshonra que pesa sobre tí.»

«Hijo mio, si estuvieras en las montañas de la antigua Córcega, te diría: coje tu puñal! ¡Pero estás en Francia, y te digo: coje tu espada!»

«Coje tu espada, hijo de los Santa-Croce, familia cuyo honor fué una larga virginidad hasta ahora, y ahofetea al infame con esta carta; después le mata-ras, porque Dios es justo.»

«En el momento en que lees, te tiendo mis brazos de esqueleto desde el fondo de mi tumba, y los agito para escitarle.»

«Encontrarás fácilmente al infame; su nombre es célebre; está agregado á la embajada de Londres...»

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. 79

cion de que vuestro hijo se case con la señorita Blechamp.

«Reflexiónalo bien, hijo mio, dijo el conde cogiendo la barba de Leonio; si el asunto se arreglara de ese modo, la sortija de boda me costaría cien mil escudos: toda mi fortuna, que por cierto es independiente de la de tu mamá.»

«Si, padre mio; pero mas caro os costará si no me lo concedéis: mi vida lo pagará.»

«Pues bien, hijo mio, hijo el conde conmovido; tu vida no tiene precio á mis ojos, haré cuanto desees.»

Leonio se lanzó al cuello del conde de Wilfrid y cubrió su rostro de lágrimas y caricias.

«Mañana, prosiguió el conde, mañana iré á hacer tu peticion y á llevar mis condiciones á la posesion del Sr. de Blechamp.»

«¿Cómo mañana? gritó Leonio; ¡hoy, hoy mismo!»

«Ah! Leonio, pones mucho lujo en tu peticion.»

«Es necesario ponerlo tambien en la condescendencia.»

«Padre mio, mi vida os pertenece, os lo juro de rodillas! ¡Sois un ángel bajado del cielo para salvarme! Sois mi segunda madre!»

«Pero Leonio, me parece que has dicho que el Sr. de Blechamp estaba ausente... si está en Rouen.»

«Si está en Rouen, interrumpió Leonio apresuradamente, le mandaré un correo; reventarán seis caballos. Cuando se ganen cien mil escudos se pueden muy bien pagar seis caballos reventados para ganarlos.»

«Bueno! ya veo que no has olvidado las matemáticas. Leonio... Vamos, hijo mio, tranquilízate, tienes calentura. Voy á hablar de esto un momento con tu novia y marchó enseguida.»

En la causa formada á instancia de D. Jacobo Gallegos Fajardo contra el editor responsable y el impresor de La Opinión de Valencia, por supuestas injurias inferidas al primero en un comunicado que, firmado por su autor, publicó La Opinión, ha recaído sentencia, absolviendo de la demanda á los acusados y condenando en costas al querrelante señor Gallegos.

Indica un periódico que los estudios del ferro-carril de Mérida á Sevilla se van á someter á la aprobación del gobierno, y que tan pronto como obtengan esta se sacará la construcción á pública subasta.

El Times reprinde vivamente á Prusia por su falta de energía: dice que con cierto tacto y perseverancia, al par que con una prudente energía, esta potencia podría atraerse á todo el pueblo alemán, y lograr en la Confederación Germánica una posición análoga á la que Victor Manuel ocupa hoy en Italia.

El nuevo consejo legislativo de la India inglesa donde toman asiento por primera vez los príncipes indígenas y los funcionarios europeos, acaba de reunirse en Calcuta, inaugurando de este modo una nueva era del gobierno del imperio colonial.

Ayer salió para Asturias, con objeto de restablecer su salud, el diputado de la minoría progresista Sr. D. Vicente Rodríguez.

Las Novedades cree que la actitud del nuevo gobierno sardo en la cuestión romana será menos meticulosa, mas decidida que la del baron Ricassoli; pero no dada á aventuras ni á soluciones violentas, como pudieran creer algunos.

El capitán y el ayudante del puerto de Bayona lograron hace pocos dias auxiliar valerosamente á la tripulación de la polacra francesa Jeune Donaté, hasta ponerla en salvo. El buque se perdió por completo en medio del deshecho temporal que reinaba.

La municipalidad de Reus ha socorrido durante los dias de carnaval, con 4 rs. á cada preso pobre de los que existen en la cárcel de aquella ciudad.

Ya se ha terminado en Valencia la lapida que en conmemoracion de los muertos en la campaña de Africa acordó construir la asociacion de profesores y profesoras de aquella provincia. Es de mármol blanco estatuaria de un metro 85 centímetros de larga por un metro 25 centímetros de ancha, llevando en el centro la siguiente inscripcion:

A los héroes de nuestro bravo ejército español, muertos en la gloriosa campaña sostenida contra el imperio marroquí desde el 19 noviembre 1859 al 25 marzo 1860, el profesorado de 1.ª enseñanza de Valencia y su provincia, para memoria.

Segun tenemos entendido será colocada el 25 del actual en el punto que designe el ayuntamiento.

A propósito de la próxima Exposicion de Londres, propone Las Novedades al gobierno español que se nombren artistas instruidos, obreros inteligentes, que como conocedores prácticos del arte visiten la Exposicion, estudien los progresos de su arte respectivo, y traigan á su patria

un productivo germen de ideas, de aplicaciones, de entusiasmo y de emulacion; único medio de difundir en la nacion los adelantamientos materiales.

Ha muerto en Paris M. Legendre de la Driays, antiguo presidente de la Cámara en la corte imperial de Rennes.

Ha fallecido en Milan á los 77 años el teniente general Camilo Vacani, baron de Ferte Olivo, primer oficial del cuerpo de ingenieros militares del ejército italiano unido al francés y que se halló en la campaña española en los sitios de Tarragona, Valencia y Oliva.

La academia imperial de medicina ha nombrado individuo de su seno á M. Bedard entre los cuatro candidatos que se han presentado.

La serpiente boa hembra del Zoological-Gardin de Londres, acaba de poner, segun el Athenaeum, un centenar de huevos que incuban con un verdadero afecto maternal. Antes de la puesta el estado de su salud causó inquietudes, que no se sabia á qué atribuir, pero en la actualidad no se duda ya cual fuese la causa de su malestar, pues los huevos cubiertos de una piel blanca, son del tamaño de los de ave; la mayor parte son blancos y dos mas pequeños encarnados; algunos están unidos sin duda por la presión sufrida en el vientre del animal que ha experimentado un alivio notable.

Acaba de publicarse en Paris el Diccionario de la nobleza de La Chenaye des Bois.

Se está instalando en el palacio Ducal de Bruselas el museo moderno y la galeria antigua, habiéndose colocado la mayor parte de las esculturas modernas en la sala de mármol y en las salas laterales del primer piso. La estatuaría antigua ocupará la parte baja, en la que ya se han colocado tambien muchos trozos.

El Consejo provincial de Bruselas continúa discutiendo el proyecto de reorganizacion de la academia de Bellas-Artes.

Ha fallecido en Viena, á la edad de 76 años, el baron Pillerdorff, miembro del gabinete liberal en 1848 y autor de la proposicion de la Constitucion austríaca aprobada por el emperador.

En el teatro Real de Bruselas ha ocurrido el 26 un incidente desgraciado: en el primer cuadro del segundo acto de Jerusalem, la montana que se figuraba en el fondo, se desprendió de un lado, y los cruzados que se hallaban en ella cayeron en peloton al suelo, debiendo no haberse precipitado al faso el haber quedado en el tablado un trozo de decoracion unida á la montana, fortunadamente solo dos comparsas han sufrido ligeras contusiones, á pesar de haber caido con armas.

En Varsovia acaba de formarse una sociedad para la construcción de ciudades obreras, siendo los principales miembros de ella el principe Sapicka, el conde Lamoyiski y los banqueros Rosen y Rawicz; pensamiento que ha pasado á la aprobación del gobierno.

Ayer se ha cometido en Madrid un nuevo y horrible asesinato: la mujer de un tabernero que habita en la calle de San Marcos, núm. 16, ha amanecido muerta en su casa. Difícil seria referir todas las suposiciones, mas ó menos graves, que se hacen sobre la causa del crimen y sobre las personas que le han perpetrado; pero hé aquí lo que hasta ahora hay de cierto y de público, prescindiendo, como debemos prescindir, de todo lo que tiene relacion con las actuaciones judiciales.

A las diez de la mañana de ayer, el tabernero de que hemos hecho mencion se presentó en casa del inspector de vigilancia del distrito y le manifestó que habiendo pasado la noche fuera de su casa, al volver á ella se habia encontrado muerta á su mujer y arrojando sangre por la boca.

El inspector de vigilancia se trasladó en seguida al sitio de la catástrofe, con algunos guardias civiles; llamó á los facultativos de la casa de Socorro, y dió parte al juez del distrito.

Los facultativos, que fueron los que llegaron primero, examinaron el cadáver

y hallaron que la desdichada mujer tenia grandes contusiones en la cabeza y en otras partes del cuerpo; pero su marido, que se hallaba presente, manifestó que estos golpes debían proceder del accidente que produjera la muerte, pues tambien de accidentes habia fallecido su suegra.

Tambien opinaron los facultativos que las contusiones no podían haber producido la muerte y que mas bien parecia hija de sofocacion natural ó artificial atendiendo al color amoratado del rostro.

Entretanto, los grupos formados alrededor de la casa, y compuestos en su mayor parte de mujeres, acusaban al tabernero de perpetrador del crimen, y suponian que éste habia sido cometido por el mismo tabernero y una amiga suya.

El juez de primera instancia llegó al fin y tomó declaracion al tabernero. Desde este punto nada debemos decir; pero el resultado de la declaracion fué que el juez dispuso que el tabernero fuese trasladado á la cárcel.

Así se ejecutó; pero no sin trabajo ni compromisos; porque en el momento que el tabernero apareció en la puerta acompañado de los guardias civiles, los grupos de mujeres que ni por un momento habian dejado los alrededores de la casa, prorumpieron en alaridos y amenazas contra el preso, y los guardias civiles lograron con dificultad llevarle salvo hasta la cárcel. Es hombre como de 40 años, pecos de viruelas, patilla negra y fisonomia poco simpática. La mujer tendria unos veinte y tantos años.

No debemos ocultar que este suceso ha hecho una profunda sensacion en Madrid, por la frecuencia con que se repiten escenas semejantes: tambien agrava la situacion del acusado y justifica hasta cierto punto las acusaciones, acaso erróneas, de la voz pública, la circunstancia de que el tabernero, marido de la mujer muerta, ha sido penado diferentes veces por malos tratamientos á la misma, y que alguna vez, en medio de su mal humor la habia amenazado de muerte. Pero ni puede decirse desde luego que el tabernero sea el asesino de su mujer, ni desconfiar de que la justicia descubra al fin al verdadero culpable.

El ministro de Bélgica anunció anteañoche á S. M. la Reina, que SS. AA. RR. los duques de de Brabante, que por motivos de salud han decidido pasar una temporada en Sevilla, vendrán á esta corte á ofrecer sus respetos á SS. MM.

El Monitor de Paris de ayer, anuncia que ayer mismo el gobierno hará una comunicacion al cuerpo legislativo. Debiendo empezar hoy la discusion sobre la pension al general Montauban, es posible que acaso ayer se comunicase su disolucion al cuerpo legislativo.

Un despacho de Nueva-York, dice que ha corrido en aquella ciudad el rumor de que los federales se han apoderado de Sabanach.

Anteañoche tuvo lugar uno de los mas brillantes bailes de la temporada: el dado en la embajada de Francia. Al é asistieron las damas mas distinguidas de nuestra aristocracia; los hombres políticos de mayor importancia; los individuos del cuerpo diplomático acreditado en Madrid con el Sr. introductor; los representantes del poder y de la prensa; la juventud y los hombres serios. De los ministros vimos allí á los de Estado, Marina, Gracia y Justicia y Hacienda. Uno de los prendidos que mas llamaron la atencion por

su gusto y riqueza fué el de la señora duquesa de Medinaelli, que lucia una corona ducal de brillantes colocada sobre una pluma negra. Tambien se distinguian entre los concurrentes las infantas doña Isabel y duquesa de Sesa; el duque de Valencia y muchos diputados y senadores. Los señores de Barrot hicieron los honores de su casa con esa amable galanteria que ha llegado á ser proverbial y convierte en sus amigos á cuantos le tratan.

Ayer se ha verificado en la Capilla de Palacio la ceremonia de tomar la cebiza la familia real y la corte. A la una del dia se han trasladado procesionalmente desde su cámara á la capilla, SS. MM. la Reina y el rey, la infanta doña Isabel Francisca y los infantes D. Francisco y D. Sebastian, á quienes precedian los grandes de España, los mayordomos de semana y los gentiles hombres de casa y boca. Inmediatamente despues de llegar á la capilla, el patriarca de las Indias dió la ceniza á los reyes y á la corte, y acto continuo se cantó por los músicos é instrumentistas de la capilla, una misa del maestro Esclaba. A las dos y media Sus Majestades regresaron á sus habitaciones. La Reina llevaba para la ceremonia un vestido verde oscuro, con pasamaneria negra y una mantilla de encaje tambien negro. El rey y los infantes vestian de capitanes generales.

El corresponsal en Madrid del Diario de Barcelona, supone muy verosímil la sustitucion del Sr. Negrete por el señor Mayans en el ministerio de Gracia y Justicia, y que el duque de Tetuan deseara vivamente esta modificacion ministerial, hallándose el Sr. Fernandez Negrete en una posicion muy semejante á la en que estuvo el marqués de Corvera en los dias que precedieron á su dimision. Nosotros podemos asegurar del modo mas terminante que no habrá modificacion ministerial; que el duque de Tetuan profesa al Sr. Fernandez Negrete el mismo aprecio que á sus demás compañeros, y que mal puede citarse como precedente de la salida del Sr. Negrete la dimision del marqués de Corvera, cuando es positivo que esta dimision fué presentada por un acto completamente espontáneo y profundamente sentido por el presidente del Consejo de ministros.

Noticias de Paris que hemos recibido ayer de origen respetable, demuestran que ha habido exajeracion en las correspondencias que se han publicado estos dias y que presentan á Francia próxima á un trastorno social. Las comunicaciones de nuestros agentes en el extranjero, no desconocen la gravedad de los síntomas que hoy se advierten en Francia, pero creen al gobierno del emperador, con fuerza sobrada para reprimir los desórdenes que pudieran surgir; y muy distante de seguir una política que ponga en conmocion los grandes intereses sociales. Por el pronto podemos asegurar que el emperador ha desaprobado la conducta de su primo en la cuestion romana, y que demostrará pronto con hechos que no piensa abandonar la causa del papado.

Al reproducir Las Novedades el despacho telegráfico de Turin, dando cuenta del personal del nuevo ministerio, advierte que el citado despacho habia sido transmitido al gobierno desde Turin. Nuestro colega está en esto completamente equivocado, pues el despacho ha sido costea-

do por nosotros, y se trasmitió directamente á nuestro nombre, como aparece del original que conservamos. Algunos periódicos reproducen nuestros despachos dándolos como recibidos por el gobierno, aunque á la cabeza de la mayor parte de ellos estampamos el nombre de las agencias extranjeras que nos los transmiten. Si se reprodujesen sin citar origen, y aun dándolos como propios, que es lo que hace uno de nuestros colegas, guardaríamos silencio; pero no podemos menos de decir que nos parece injustísimo dar un carácter oficial, ó poco menos, á despachos que son puramente particulares.

El lunes se estravió entre el gentío que llenaba el paseo del Prado, una niña que iba acompañada de su familia. La afligida madre comenzó en seguida á buscarla sin resultado, cuando afortunadamente habiéndose encontrado á muy poco rato á un guardia á quien preguntó si habia visto á una niña que se habia perdido, supo por él que otro de aquel puesto, viendo á una criatura que lloraba, se llegó á ella, la preguntó las señas de su casa, y en el acto la tomó de la mano y la condujo en direccion de su morada.

Dice El Contemporáneo, no sabemos con qué fundamento, que se trata de fundar otro periódico ministerial.

El Sr. Gardon y Salamanca, ha dirigido una carta á El Porvenir de Granada, con el objeto de desmentir la noticia de que no apoyaba la candidatura del señor Zaragoza.

El domingo próximo tendrá lugar en la real Academia española la solemne recepcion del Sr. D. Ramon de Campoamor, á cuyo discurso contestará el señor marqués de Molins. Parece que el Sr. de Campoamor sostiene la tesis de que la metafisica importa mucho á la perfeccion del lenguaje.

Un despacho telegráfico que hemos recibido ayer de Turin nos anuncia que el rey Victor Manuel ha marchado anteañoche á Milan. Nuestros lectores recordarán que ya les habiamos anunciado este viaje.

Anteañoche salió de Málaga para los presidios de Africa el vapor Barcino.

Por despacho telegráfico se sabe que toda la correspondencia que trae para Madrid el vapor-correo Isla de Cuba, ha salido ayer de Cádiz con direccion á esta corte.

Ayer ha salido de Málaga para Tángier el vapor Alerta, que lleva á su bordo al cónsul español en Tetuan, quien antes de marchar á su punto debe conferenciar con nuestro encargado de negocios en Tángier.

Una carta de nuestro corresponsal en Paris nos anuncia que el gobierno francés toma activas y energicas disposiciones para impedir la manifestacion que proyectan los estudiantes de Paris. Anade nuestro corresponsal, que el director de la escuela politécnica ha reunido á los alumnos de aquel establecimiento, y les ha declarado que en caso de que tuviesen la mas pequeña participacion en cualquier manifestacion ilegal quedaria disuelta la escuela.

Nada hay mas falso ni mas injusto que la acusacion que todavia dirige ayre un periódico al gobierno de que supeditado por Francia é Inglaterra apoye la candi-

Leonio vió el paraiso y creyó tocarlo con la mano.

Es inútil hacer aquí mencion de todas las visitas, palabras y notas diplomáticas cambiadas entre las dos familias para llevar á feliz término este gran negocio. Bastará decir el resultado. Habiendo encontrado Leonio, desde el primer momento, una cómplice muy inteligente y disimulada en la señorita Octavia, no podia todo menos de marchar admirablemente. Lo que quieren dos jóvenes corazones, Dios lo quiere. El señor de Blechamp, escapado por un milagro á la deshonra de perder un pleito, consintió en todo; solo que pidió un plazo en atencion á la edad de Leonio. Obligados por su palabra, las dos familias fijaron como término del plazo la mayor edad de Leonio.

Que desgraciado soy! habia dicho el joven, porque yo me considero como teniendo veinte y tres años. El conde de Santa-Croce, la vispera de casarse con mamá tuvo que emprender un viaje que duró cuatro años, lo cual retardó mi nacimiento. Ved el mal que esto me causa hoy!

Un dichoso incidente, emanado del ministro de la Guerra, dió repentinamente á Leonio el valor de aceptar su destino. Recibió orden de reunirse en Port-Vendres, al regimiento 25 de linea, que se disponia á marchar á Africa. La esperanza de poder llevar al regalo de bodas la charretera de capitán y alguna condecoracion, dió repentinamente á su marcha un carácter de alegría inesperado.

Durante la larga ausencia de Leonio las dos familias vivieron en la mejor inteligencia. El joven oficial enviaba con exactitud los boletines de campaña y las órdenes del dia que citaban su nombre. La buena educacion que habia recibido fué un po-

no subió la escalera de su cuarto y abrió con precaucion la habitacion preparada para la esposa. La vista de aquella carta que jamás habia dejado, le causó un estremecimiento y tuvo que recurrir á todas sus fuerzas para romper el frágil sello. Hé aquí lo que el difunto conde de Santa-Croce escribia á su hijo:

Querido hijo: En el sangriento reinado del terror, Babenf fué denunciado por un traidor y murió en el caldoso. Sí, hijo, entonces era muy joven: tenia tu edad, hijo mio.

»Pero el niño se hizo hombre y se puso á buscar al acusador de su padre. Le dijeron que estaba en Madrid. Las señas aquella vez eran buenas. El joven Babenf encontró en un teatro de Madrid á aquel miserable; Babenf le dió un hofeton delante de dos mil testigos y le mató delante de cuatro. ¿Qué dices de este rasgo, corso mio, Santa-Croce?

»Escucha bien, hijo mio. »Acababas de entrar en el colegio: un joven amigo mio llegó de España, donde estudiaba la diplomacia al lado de nuestro embajador, y le ofrecí un aposento en mi casa, que él aceptó.

»Yo estaba enfermo débil, lleno de dolores; tenia necesidad de aquel amigo para distraer mis males, y estaba muy satisfecho de sus cuidados y consuelos. Mi herida de la cabeza, que nada podia cicatrizar, me causaba accesos de delirio, y cuando yo recobraba mis sentidos, experimentaba un encanto inexplicable en abrir los ojos entre mi esposa y mi amigo.

»Hijo mio! hijo mio!... ¡este amigo me ha deshonrado!

»He aprovechado un momento de fuerza para escribir estas lineas, y la pluma se me escapa.

los dos esposos; la música daba movimiento á los pies y embriaguez á las frentes; de todos los labios salian palabras de ternura; se hubiera dicho que aquella multitud de jóvenes de ambos sexos se casaba por imitacion.

Todos tratan de olvidar en el bullicio de una fiesta hasta sus pensamientos de amor; pero nunca falta una mano que escriba tres palabras en la pared, algun recuerdo fatal que cruzando por la mente hace descender al hombre feliz desde lo alto del cielo al fango de la tierra. El lema de la familia de los Santa-Croce brillaba sobre un trasparente, en la puerta de palacio. Un viejo criado corso la habia colocado allí y tal vez con intencion. Leonio al atravesar el vestibulo, volvió maquinalmente la cabeza hácia la puerta como para pedir al aire exterior el bálsamo de la brisa de la noche, y su mirada se fijó en el lema de la familia: *Morto-vivo*.

Todo el pasado se presentó en la memoria de Leonio, porque en sus momentos de delirio en que juegan á la vez todas sus fibras, el cerebro parece agrandarse y reflejar á la vez como en un gran espejo toda una pasada existencia. Padre mio, padre mio! el noble conde de Santa-Croce falta á esta fiesta, se dijo Leonio, hiriéndose la frente; es necesario que asista, cuando menos por un pensamiento que viene de él... Hoy es el dia en que debo leer esa letra paternal, fúnebre y misterioso testamento. Hoy es el dia en que debo, siguiendo el ejemplo de los antiguos, pasar un ataud á través de la alegría de una fiesta. Sombra de mi noble padre, no serás desaterrada esta noche de mi noble casa. Leonio arrojó una rápida mirada en el salon de baile. Octavia bailaba y la felicidad se reflejaba en todas sus facciones: las mujeres bailan siempre. Leo-

datura del príncipe Maximiliano para el trono de Méjico. Precisamente en cuanto la prensa ministerial francesa se presentaba apoyando dicha candidatura, el gobierno español pidió explicaciones sobre el asunto y la respuesta del gobierno del emperador no pudo ser mas satisfactoria...

La Agencia Reuter nos trasmite ayer el siguiente importante DESPACHO TELEGRAFICO:

Londres 5. Acaban de recibirse importantes noticias de Nueva York que alcanzan al 18. La guarnición de la fortaleza de Donnelson con los generales Buckner, Buslirod y Johnson se rindió condicionalmente el 16 despues de tres dias de encarnizado combate. Han quedado en poder de los federales 15000 prisioneros é inmensa cantidad de material de guerra.

El «New-York Times» se felicita de que el gobierno haya reservado su acción respecto á Méjico porque asi queda libre para perseverar en su política que ha de restablecer la independencia mejicana.

Segun nos dicen de Zamora, se han verificado con el mayor orden y buena inteligencia entre las personas de mayor importancia en el país, las elecciones para diputados provinciales, resultando elegidos: D. Fernando Gutierrez, por el partido de Benavente; D. Jacinto Salado, por el de Villalpando; D. Genaro Rodriguez, por Toro; D. Geronimo S. Roman, por la Puebla de Sanabria, y D. Félix Ramos por Bermillo de Sayago. Principia á notarse en la capital el movimiento precursor de la próxima feria de Botigero, concedida á aquella poblacion por los Reyes Católicos.

El baile dado el 2 por la noche en casa del Sr. Soler, estuvo animadísimo y brillante, así por el lujo y buen gusto con que se habían adornado los salones, como por la distinguida concurrencia que los poblaba. Una banda militar tocaba en el patio de la casa, y una numerosa orquesta en el gran salon de baile.

Sobre el asunto de que el público tiene algun conocimiento, que se agita en la Real Academia de Medicina de Madrid, nos consta que la proposición del señor Santero, aunque producida por los escritos del Sr. Hysern, contrarios á la medicina y la enseñanza oficial, no se refiere á su persona; y que habiendo pasado á informe de una comision especial, el dictamen de esta y no la proposición referida es lo que ha ocupado á la corporación.

La real academia de arqueología de Bélgica situada en Amberes, de la que es presidente de honor S. A. R. el serenísimo señor infante de España D. Sebastian Gabriel de Borbon y de Braganza, ha nombrado académico honorario, al Excmo señor conde de Altamira duque de Montemar, uno de los jefes del palacio de nuestra reina y actual presidente de la academia española de arqueología y geografía en Madrid.

El sábado último volvió á reunirse en el Ateneo la seccion de ciencias naturales para seguir discutiendo el tema de las relaciones existentes entre las diferencias orgánicas de los sexos y las intelectuales y morales que se observan en los mismos. El Sr. D. Ignacio Oliver pronunció un extenso y erudito discurso combatiendo las ideas materialistas con que se quiere explicar por algunos los fenómenos de la vida; discurso que cautivó la atención de la concurrencia, no menos que los de los Sres. Mata y Ameller en su contestación al primero. En la sesión próxima, es probable que vuelva á usarse de la palabra el Sr. Oliver para rectificar: en el terreno á que se ha elevado la cuestión no podrá menos de dar animación á estas sesiones.

La Agencia continental nos trasmite ayer á medio día el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 5. Se ha decidido que Francia continúe protegiendo al papa. La noticia del cambio de ministerio en Turin, ha sido acogida con satisfacción en Francia. Las cartas de Italia dan noticia de nuevas intrigas mazzinianas.

Se ha dado orden para que desde Valencia se envíe una cantidad respetable de calderilla á Andalucía donde es necesaria esta clase de moneda para facilitar las transacciones entre las clases pobres.

Ayer se ha celebrado en San Fernando (Cádiz) la subasta de los techos de hierro para el arsenal de la Carraca, y se ha presentado un licitador que ha ofrecido hacerlo por el tipo de la subasta.

Por despacho telegrafico se sabe que en el momento que salía de la Habana el día 15 de febrero el vapor correo Isla de Cuba entraba el Santo Domingo; pero que el capitán general Sr. Serrano no debió la salida del correo, por que no ocurría novedad alguna.

Noticias recibidas ayer tarde por el gobierno confirman que son 15,000 los prisioneros hechos por los federales al tomar la fortaleza de Donnelson.

Hasta el 19 del corriente lo mas pronto no podrán llegar á Cádiz los buques de la Habana.

En el partido de Don Benito, provincia de Badajoz, no ha podido verificarse la elección de diputado provincial por no haber concurrido ningun elector ni aun para constituir la mesa interina.

Las noticias que se tienen desde ayer de Tetuan llegan al día de anteayer. El vapor Pensamiento habia aliado 6346 arrobas de arina, y se aguardaba de un momento á otro gran cantidad de cebada procedente de Alicante.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 804 fanegas de trigo de 54 á 60 rs. fanega, quedando por vender sobre 388 fanegas, cebada de 29 á 32 y la algarroba á 42.

El tiempo ha mejorado en el Mediterraneo segun despachos de ayer y esto ha permitido que se haga la prueba del andar del vapor correo, Canarias. Aun no se sabrá ayer tarde el resultado.

Anteanoche se verificó en Murcia la popular y antigua fiesta del entierro de la sardina, con mas lujo y mas concurrencia que nunca, conservándose inalterable el orden público. En Molina, pueblo de la misma provincia, unos cuantos borrachos rompieron catorce faroles del alumbrado la noche del domingo de carnaval y cometieron otros desmanes; pero ya se están instruyendo diligencias contra los culpables.

La importancia del correo francés que recibimos ayer, está concentrada en el discurso pronunciado en la sesión del sábado último por el príncipe Napoleon en el Senado á propósito de la cuestión romana. El príncipe como era de esperar, se muestra enemigo del poder temporal del Papa y quiere una solución pronta de la cuestión, diciendo que el statu quo es insostenible. El senador Augusto examina la cuestión del poder temporal, no por la historia pública sino tratando al debate los documentos diplomáticos que desde remotos tiempos hasta el día, han proscrito como perjudicial el poder temporal de los Papas. Despues de una larga, pero bien estudiada presentación de estos documentos, el orador discurre en estos términos: «El gobierno temporal de los Papas no tiene otro carácter que el de los demás gobiernos. La población de Roma tiene los mismos derechos que la de Milan, de Paris, de Bruselas; y si usara de ellos para espulsar á su soberano, con moderación, con calma... (Risas) no haria mas que una cosa que han hecho otras poblaciones. (Rumores.) Haria lo que los pueblos han hecho en Bélgica, en Italia, y lo que Europa ha reconocido que tenían derecho para hacer.»

«Roma está en nuestras manos: somos los árbitros de la cuestión romana, y de la conducta de Francia en esta cuestión depende la tranquilidad de Italia. Si permanecemos en Roma la agitación tomará proporciones peligrosas. ¿Quién la contendrá? ¿Quién destruirá la unidad italiana? Solo los austriacos ó nosotros. Y respecto á hacernos la injuria de que pedais pensar en una intervención austriaca, no puedo ni pensarlo porque yo sé respetar hasta á mis enemigos.»

«En presencia de esta efervescencia general ¿habeis reflexionado en la posición de nuestros valientes soldados en Roma tal vez en un día próximo? ¿Hareis de nuestros soldados los gendarmes de un poder condenado... (rumores) condenado por la historia? Se verán obligados á defender un gobierno anatematizado por todos los documentos emanados del gobierno de su emperador?»

«¿Y qué es lo que debe hacer el gobierno? Primeramente deberá convenir de un modo preciso en todo lo necesario para asegurar al Padre Santo el decoro, la dignidad, la independencia espiritual y despues, y esto bajo las bases que indiquen los hombres de Estado, será preciso que el gobierno del emperador notifique á Roma lo que cree poder hacer por la independencia espiritual del Padre Santo y que nuestras tropas evacúen á Roma.»

«Sé que va á decirse al hablar de la unidad italiana: ¿Y el Véneto? El Véneto faltaria á dicha unidad.»

«Pero no acepto esta objeción. Nuestras tropas no están en Venecia. Si estuviesen en Venecia, Mantua y Verona, pediríamos con la misma energía que estos territorios fuesen devueltos á la unidad italiana. Desgraciadamente no es así y no hay que entrar en esta cuestión.»

La primera edición de La Iberia de ayer ha sido recogida de orden de la autoridad.

Ayer tarde al terminar nuestra edición de provincias recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de uno de nuestros corresponsales:

Cádiz 5. El correo de las Antillas, cuya llegada anunció á Vds. anoche, trae noticias de Veracruz que alcanzan al 8 del pasado.

En Veracruz la tranquilidad era completa y reinaba entre los aliados la mayor fraternidad.

Habia muchos enfermos de calenturas intermitentes, pero las defunciones eran rarísimas.

La division española habia enviado á la Habana sus enfermos que iban á ser reemplazados.

Se hacen preparativos de marcha y se decía que avanzarían las tropas ocupando á Orezaba, Córdoba, y Jalapa, que son puntos muy sanos. Los mejicanos parecían dispuestos á impedirlo, pero se creía generalmente que la marcha se verificará sin ser hostilizados los aliados.

En Veracruz se opina que se arreglará todo tranquilamente sin que pasen las tropas de los puntos citados.

Se esperaba á Almonte. Se habia recibido mal la candidatura del archiduque Maximiliano.

Las noticias de la Habana alcanzan al 15.

El Sr. Rubalcaba habia regresado ya á dicha ciudad y habian salido para Veracruz el Sr. Sibila y la señora marquesa de los Castillejos.

El general Miramon habia llegado á la Habana. Se preparaban á venir á la Península los bergantines «Habanero» y «Pelayo.» El vapor correo «Santo Domingo» no habia llegado aun.

Las noticias de Santo Domingo, que son del 3, y las de Puerto Rico que alcanzan al 4, no ofrecen cosa notable. En ambos puntos se gozaba de perfecta tranquilidad.

Ayer noche hemos recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 5. El 3 interior español á 48 0/0; el 3 exterior á 00 0/0; la diferida á 42 5/8, y la amortizable á 00 0/0; el 3 francés á 69 70, y el 4 1/2 á 99 70.

Londres 5. Los consolidados ingleses quedaban de 93 1/8 á 1/4.

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Francfort 4.

Se confirma la noticia del perfecto acuerdo entre Prusia y Austria, habiendo hecho concesiones reciprocas ambas potencias, y que presentarán su proposición colectiva respecto á la Hesse Electoral, en la próxima sesión de la Dieta.

Londres 4. El gobierno toma medidas para impedir se repitan los insultos hechos al consul italiano en Malta.

Turin 4.

Dice la «Monarchia nazionale» refiriéndose al programa de Rattazzi, que la nación tendrá un gobierno normal, fuerte y respetado, y que al mismo tiempo que coadyuvará al gran objeto que se proponia el parlamento y la mayoría de Italia, aceptará el concurso de todas las fuerzas del país y de todas las opiniones sinceras; pero que dirigirá con mano fuerte los negocios públicos sin dejarse dominar por las banderías amenazadoras, por las coaliciones ni por las amistades; que tratará de unir á los partidos para establecer la nacionalidad italiana, y que continuará la organización militar al mismo tiempo que desarrollará la hacienda y la administración.

Paris 4.

Dice el «Monitor» que la autoridad sigue la pista á los promovedores de alborotos y que ha puesto presos á los principales de entre ellos. Los tribunales actúan en este asunto.

En los círculos políticos se ha dicho que uno de los presos es Mr. Ganesco, director del «Courrier du Dimanche.»

La mascarada del buey gordo ha recorrido las calles. Entre el populacho que la sigue se nota mas animacion y griteria que otros años, pero no se ha alterado el orden.

Se dice que gracias á los consejos de Francia é Inglaterra el conflicto anglo-americano entrará pronto en vias de arreglo.

El comité revolucionario de Génova continúa los alistamientos en grande escala.

Los demócratas, por órgano de El Pueblo anatematizan y escornigan á D. Manuel Garcia Coronado, autor de la hoja impresa de que hemos dado noticia; A los demócratas aragoneses. Dice El Pueblo que el Sr. Coronado es generalmente desconocido de la democracia española; y confiesa que existen rencillas personales en el seno de la democracia. Hasta que El Pueblo ha hecho estas declaraciones, muchas personas estaban en la creencia de que el Sr. Coronado representaba algo mas que una entidad personal; representaba un grupo respetable de individuos que se creen por lo menos con tantos títulos para llamarse demócratas como los que oficialmente aparecen en los periódicos demócráticos representando y dirigiendo á la democracia española.

Para satisfacción de los que han contribuido con sus limosnas al alivio de los infortunados cristianos de Siria, anuncia La Epoca, con referencia á carta del señor obispo de Damasco, que no tiene fundamento alguno la noticia de que el fruto de aquellas limosnas habia quedado envuelto en la quiebra de la casa O'Shea.

El martes á las seis de la mañana falleció casi repentinamente en esta corte la señora marquesa de Villadarias. Modelo de todas las virtudes cristianas, su muerte ha sido universalmente sentida por cuantos tuvieron ocasión de apreciar sus estimables prendas personales.

La torre de la catedral de Baeza, de cuyo hundimiento hemos hablado, tenia 144 pies de elevacion y 32 de ancho el torreón moruno sobre el cual se construyó. En el día se ha hundido por su medio desde la cruz de la cúpula hasta la parte alta del torreón, con una altura de 115 pies en sus dos fachadas al Norte y al Oeste. La longitud de las fachadas hundidas medirá sobre 48 pies, el grueso de las paredes era de seis pies, y cada uno de los cuatro jarrones que adornaban las esquinas debajo del campanario pesaban 637 arrobas 22 libras, segun los cálculos del arquitecto Sr. Serrano (de ellos han caido dos). Juzguese la mole de piedra que habra caido, y qué podrá acontecer á la catedral si cae sobre ella la mitad de la torre que, aunque resentida, ha quedado en pie.

Con el fuerte y constante temporal de aguas experimentado durante el invierno, la mayor parte de las carreteras se han estropeado por algunos puntos, ocasionando esto á los carruajes frecuentes atascos y detenciones, segun cuentan los pasajeros que llegan á Madrid. Con este motivo dice uno de nuestros colegas que urge que se hagan los reparos convenientes, especialmente en los caminos de mayor tránsito, á fin de facilitar los trasportes, tan necesarios al comercio en general, y que tanto suelen influir para el alza y baja de precios en los mercados públicos.

El Irurac-bat, dice que se hace bailar una contradanza á los catedráticos del Instituto alavés con sus traslaciones. Averiguado el caso, podemos contestar que solo ha sido trasladado de aquel establecimiento á otro un sustituto de latin y griego; y por motivos tan justos que los mismos diputados de la provincia los reconocieron, espusieron y apoyaron ante la dirección. Para la vacante se prefirió á otro sustituto del mismo establecimiento, que aunque lo fuera antes de geografía, es licenciado en filosofía y letras, y reúne para aquella todos los requisitos y condiciones necesarias. No hay por consiguiente razon alguna para tan extrañas espresiones.

California, en materia de adelantos y progreso material, sigue su rápida y próspera marcha. Sin embargo, ha habido que lamentar los estragos cometidos por la avenida de los rios en el valle de Sacramento. Lugares enteros han desaparecido; y de toda la parte del Norte del Estado se deja oír el lúgubre clamoreo de la desolacion y del desconsuelo.

A la espionacion de la bárbara carnicería hecha en la república de Bolivia por el coronel Yañez, ha sucedido una conspiración, promovida en el Norte del país por un tal Balza, y en el Sur por Morales y el argentino Fernandez; la cual ha fracasado arrastrando en pos de sí, como era consiguiente, la espatriacion de tales ambiciosos; pero no por esto el general Acha se afirma en el poder: el general Perez parece que es el llamado por el voto público á sucederle.

Las últimas noticias de la república Argentina presentan poca variacion en

el estado de aquel país. Buenos-Aires mantenía la preponderancia, y esta se acrecia en mayores proporciones. De las catorce provincias confederadas, once apoyaban ya al gobierno del general Mitre. Solo las de Entre-Rios, San Juan y Rioja faltaban para adherirse todas. El general Urquiza no habia salido aun de Entre-Rios, como se dijo; pero procuraba borrar su nombre y suprimir enteramente su personalidad en la escena pública. Al efecto habíase hecho reemplazar como gobernador de aquel Estado, en que no há mucho tiempo fuera tan querido, tan respetado y omnipotente.

El Mercurio de Valparaíso dice que al despedirse de mando los agentes de Urquiza y Dergui, se han manchado con sucesos indignos de un pueblo civilizado. En Mendoza y San Juan se han desconocido todos los derechos y se han atropellado todas las leyes. Los consules chilenos han sido vejados y el asesinato ha estado á la orden del día.

El ministro de Comercio de Francia ha pedido á las juntas de comercio de la nación un estado semestral de las operaciones comerciales y de la situación industrial de los principales centros de su jurisdicción; el que deberá darse en enero y julio y contendrá no solo el movimiento de los negocios mercantiles, sino tambien las causas que durante el semestre transcurrido hayan detenido ó desarrollado aquel movimiento é influido en el precio de los productos fabricados ó géneros de consumo.

Las obras del palacio de la Exposición universal de Londres continúan activamente, estando á punto de terminarse los departamentos destinados á ambigüo, en los cuales se servirán comidas desde primera á cuarta clase y para cuyo servicio se han encargado ya las vajillas y muebles necesarios.

Existen en la iglesia católica 834 sillas, á saber: 12 patriarcales, 143 arzobispales y 677 obispales.

La universidad de Koenigsberg ha resuelto últimamente, casi por unanimidad, pedir al ministro de Instrucción pública la abolición de las prescripciones que impedían alcanzar el profesorado en las facultades de derecho, medicina y filosofía á los individuos de distintas religiones.

Actualmente se está exhibiendo en Paris en la capilla de la escuela de Bellas Artes, un grupo ejecutado en Italia y traído á la capital de Francia por M. Capeaux, premiado en 1834 y discípulo de Rude y de Duret, que representa á Ugojino sentado entre sus cuatro hijos y con los pies encadenados: uno de aquellos ha muerto, el otro está espirando, el tercero se apoya en la rodilla de su padre, y el cuarto no teniendo ya fuerza para sostenerse se abraza á las rodillas del desgraciado conde que domina de aquella escena de horror y desolacion espresada en su rostro el dolor, la rabia y la desesperacion.

El Pueblo dice haber sabido con sorpresa que el ayuntamiento de esta corte reunido en sesión extraordinaria ad hoc el sábado último, ha provisto la vacante que de letrado consistorial resultaba por defuncion del Sr. Torre y Bosuet.

De Toledo escriben á El Pueblo (en verso por mas señas) que los realistas, moderados y una parte de los que se llaman progresistas, han trabajado en las últimas elecciones de diputados provinciales á favor de D. Leon Gonzalez.

No deja de ser original lo que, entre otras cosas, dicen á un periódico democrático en un comunicado desde Calonge. «El campanero de esta parroquia, dicen los comunicantes, cansado de tocar sin que el ayuntamiento le pague lo que siempre se le ha pagado del presupuesto, ha hecho dimision de su encargo. De cuyo resultado, hace mas de quince dias que no se oye ningun toque de campana; y habiendo muerto durante dicho tiempo dos personas, se ha acompañado á los feneccidos á la iglesia y al cementerio sin ningun señal de entierro humano.»

Hoy volverán á reanudarse las conferencias del Ateneo, interrumpidas con motivo de las fiestas de Carnaval. El señor Vilanova dará sus lecciones de geología aplicada á la agricultura y la industria.

Mañana toca explicar la leccion sobre teoría de la libertad de comercio al conocido ingeniero de caminos D. Gabriel Rodriguez.

Una carta de Paris, dirigida á uno de nuestros colegas, contiene el siguiente párrafo: «En la esplicacion que ha tenido la emperatriz con el emperador el lunes por la noche, le ha hecho jurar sobre la cabeza de su hijo, que jamás consentirá que toquen al Papa: el emperador juró, pero (ludiendo toda alusion al poder temporal.)»

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestros corresponsales particulares:

Cádiz 5 (por la noche).

El vapor «Santo Domingo» llegó á la Habana el 15 del pasado mes á las tres de la tarde, al mismo tiempo que salía de allí el «Isla de Cuba» para España.

Cádiz 5.

Entre los pasajeros llegados en el vapor correo de la Habana «Isla de Cuba» ha venido el general Miramon.

NOTICIAS.

Santo de hoy. — Santos Victor y Victoriano mártires y Santa Coleta virgen.
Cultos. — Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de Santo Tomás...

CAPITALES. DOTES.

RENDICION DEL SERVICIO MILITAR. Rentas á voluntad.
Excmo. Sr. Duque de Villahermosa, grande de España de primera clase y vicepresidente del Congreso de diputados.

LA PENINSULAR,

COMPANIA GE RAL ESPANOLA

SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA,

AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 24 DE FEBRERO DE 1859.

CONSEJO DE VIGILANCIA.

Excmo. Sr. D. Joaquin Aguirre, ex-ministro de Gracia y Justicia, diputado á Cortes y abogado.
Sr. D. Antonio Murga, propietario.
Sr. D. Aniceto Puig, jefe de administracion de primera clase, ex-diputado á Cortes y propietario.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 8 DE ENERO DE 1862.

NÚMERO DE PÓLIZAS.

4,305

CAPITAL SUSCRITO.

24.891,972 RS.

LA PENINSULAR abraza por el sistema mútuo todos los ramos de seguros sobre la vida.
Hay asociaciones para capital sin riesgo, capital de supervivencia, capital por muerte, renta á voluntad y renta vitalicia.

A LAS FAMILIAS. NUEVO Y EXTRAORDINARIO DEPÓSITO DE

CALZADO SIN COMPETENCIA.

Acaba de establecerse en esta corte un nuevo establecimiento con un variado surtido de calzado, bajo el título de LA ESPERANZA, en la calle del Caballero de Gracia, núm. 11.
Los precios, la clase de calzado, la bondad de los materiales, la solidez y perfeccionamiento de su construcción, los hacen superiores á toda competencia.

DUEÑAS,

MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. Construye toda clase de piezas artificiales para la boca, por todos los sistemas conocidos, y practica todas las operaciones propias de la especialidad del dentista, á que hace años se halla dedicado. Calle de Carretas, núm. 7, Madrid.

LA UNION,

COMPANIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA, CONTRA INCENDIOS, SOBRE LA VIDA Y MARITIMOS. Autorizada por Real decreto de 31 de diciembre de 1856. Esta sociedad en Madrid, calle de Fuencarral, núm. 2. CAPITAL SOCIAL 32.000,000 DE REALES.

CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Excmo. Sr. D. Francisco Santa Cruz, propietario, ex-ministro de la Gobernacion y de Hacienda, presidente.
Excmo. Sr. conde de Villanueva de la Barca, senador del Reino, vicepresidente.
Sr. D. J. Sgher, ex-director general de esta compañía.

RAMO DE INCENDIOS.

LA UNION asegura toda clase de objetos muebles é inmuebles, por una módica cantidad anual, en proporcion al riesgo que ofrece cada seguro.
Paga los siniestros al contado ó dentro de los 15 dias siguientes á su arreglo.

SEGUROS MARITIMOS.

Para demostrar el crédito de que goza la compañía por la exactitud con que atiende á la indemnizacion de los siniestros y averías, bastará decir que las capitales aseguradas ascienden á 1,500,000,000 de reales, repartidos en 46,879 riesgos, habiendo importado los premios mas de 27 millones de reales.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Las operaciones que la compañía se propone desarrollar, comprenden todas las combinaciones que tienen por base la duración de la vida humana.
Las establecidas hasta el presente, son:
1.º Seguro por la vida entera, cuyo objeto es legar un capital al fallecimiento del asegurado, en cualquier época que ocurra.

CAJA DE SEGUROS Y SEGUROS MUTUOS DE QUINTAS. DEL ESTABLECIMIENTO DE MELLADO. DIRECCION GENERAL OFICINAS.—MADRID, CALLE DE SANTA TERESA, NUMERO 8.

LA JUNTA DE ACREEDORES. La casa Enrique O'Shea y compañía se continuará el miércoles 5 del corriente á las doce de la mañana en los salones del Circulo mercantil, sitos en la calle de Poutejos, núm. 1. Lo que se participa á los señores acreedores para que se sirvan concurrir con toda puntualidad.

SEÑORES JEFFS DE FAMILIA. Véase el anuncio inserto bajo este epígrafe, en la seccion de colocaciones del periódico, el Diario Oficial de Avisos de Madrid del dia 26 de febrero último.

ALQUILERES.—SE ALQUILAN un cuarto tercero y dos segundos, decorados con el mayor gusto, en precios de 10,000, 12,000 y 18,000 reales al año, con inclusion de portería, gas en la escalera y fuente en cada habitación. El portero de la calle de Tetuan, núm. 3, dará razon.

REWOLVERS.—GRAN SURTIDO de la fábrica de Orbea, hermanos, varios sistemas, y clases de reglamento militar, medianos y pequeños para paisano.—Precios de fábrica, Carretas, 16, segundo.—(13 1-1)

FUNDICION.

La sociedad que bajo la denominacion de Luis de la Riva y compañía, esplotaba la fábrica de fundicion de Sargadeles, acaba de habilitar la de la misma clase que posee en el puerto del Carril para seguir las mismas operaciones de aquella. El ramo principal á que se dedica y que tiene tan acreditado aquel establecimiento, es el de cañerías de hierro para GAS y AGUA, habiendo surtido en gran cantidad al Canal de Isabel II de esta corte, á la fábrica de gas de la misma, á Barcelona, Sevilla y otros puntos.

Los que gusten favoreraria con sus pedidos se servirán dirigirse al director gerente, D. Luis de la Riva, en Santiago, á la sociedad en Carril, y al socio encargado en esta corte, D. Ramon Francisco Piñero, plazuela del Angel, número 11, cuarto segundo.

IMPORTANTE.

Se ha recibido una gran partida de telas grises para entretiempo, las que á fin de facilitar su pronto despacho se arreglan al finimo precio de 4 rs. vara, y el corte de diez varas en 38 rs.; los poplines que quedan, para dar cabida á las remesas de entretiempo y verano, se arreglan á 10 rs. vara; sin embargo de la gran subida de los algodones se dan las indianas claras y oscuras á 2 rs., y mas superiores á 2 1/2 y 3 rs. vara; y otros muchos géneros baratos. Su despacho, calle de Postas, núm. 10, tienda de la Aurora.—(6. 1-1)

AGUA DEL CANAL DE ISABEL II.

Se venden tres reales fontaneros, juntos ó separados, y tambien se dividen en medios á en cuartillos de real. Informarán en la calle del Desengaño, número 18, esquina á la de la Baillesta, despacho de comestibles.—(3)

ANUNCIOS.

HALLAZGO.—HACE DIAS FUE hallada una cartera negra con varios papeles entre ellos un pasaporte francés. La persona que la haya perdido, puede pasar á recogerla, dando las señas, á la administracion de este periódico.

DOÑA JOSEFINA BORRAS DE Sturgis, cuyo paradero desea saberse, se servirá mandar las señas de su habitación á la portería de la casa núm. 4, calle de Espoz y Mina.

SE ARRIENDA UN CUARTO segundo en la calle de la Montera. En el kiosco de la Puerta del Sol, esquina á la referida calle, darán razon.

ALAS CLASES ACTIVAS Y pasivas.—Se adelanta de una á ocho pagas á todo el que perciba haberes de pasivo consignados en esta corte, así como tambien cuatro á los empleados que convenga, exigiendo el menor interés que se acostumbra. Calle de Preciados, núm. 4, cuarto segundo. Horas de despacho: de diez á una de la mañana, y de cinco á siete de la tarde.

METODO DE ORGANOS ES.—presivo, ó sea armonium, armonicorde y melodium, arreglado y compuesto por D. M. de la Mata. Precio que marca, 60 rs. Se vende en todos los almacenes de música de Madrid, con la rebaja de un 25 por 10.—(10)

LIQUIDACION DE ANTEOJOS por herrero del local.—Hasta el 15 de marzo se hace liquidacion de los efectos existentes en la tienda de óptica de San Martín, núm. 4, que son: barómetros, termómetros, anteojos de larga vista, id. de teatro, quevedos de todas clases y anteojos comunes, con cristales finos y ordinarios, desde 3 rs. en adelante; anteojos de tela metálica, cristales de roca, etc., todo á precios muy arreglos: tambien hay estereoscopos y vistas para estos, desde un real y medio en adelante (2).

COMPILACION DE LAS DISPOSICIONES VIGENTES sobre consejos e guerra y penas militares, por el capitán de artillería, D. Miguel de Siches; se vende en la librería de Sanchez, calle de Carretas, núm. 21, á 40 rs. en Madrid y 44 en provincias incluso el correo.—(8)

BOLSA DE MADRID DE AYER 5

Table with columns: Cotizacion Oficial, Ult. prec, Observas. Rows include: Efectos publicos, 3 consolid. al contado, 49-75; Idem á fin de mes, 49-65; 3 diferido al contado, 43-00; Idem á fin de mes, 00-00; Id. á fin del próximo, 00-00; Amortiz. de primera, 00-00; Idem de segunda, 17-00; Personal, 19-20; Carrets. y sociedades, De abril de 4,000, par d. id.; Idem de 2,000, par d. id.; De junio de 2,000, 96-25; De agosto de 2,000, 96-25; De julio de 2,000, 94-50; De marzo de 2,000, 00-00; Obras publicas, 95-00; Canal de Isabel II, 107-40; Obligaciones del Estado, 80-00; Banco de España, 2,000 sin papel; Crédito en España, 1,900; Id. Moviliario Español, 1,900; Obl. de la misma, 2,000; Canal de Castilla, 4,600.

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro Real.—A las 8 1/2.—Funcion 410 de abono.—Il Polvuto.
Principe.—A las 8.—Funcion á beneficio del primer actor de carácter D. Antonio Pizarro.—Gabriela de Vergy.—Baile.—Las tramas de Garulla.
Variedades.—A las 8.—La última pincelada.—Baile.—Por un retrato.
Zarzuela.—A las 8.—Agencia dematrimonio.
Novedades.—A las 8.—Las citas.—Ejercicios nuevos y variados por la compañía gimnástica.—Una ganga.—Ejercicios por la mismr.—Baile.
Imp. de LA CORRESPONDENCIA.
Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

EMPRÉSTITO GARANTIZADO DEL CANTON CATÓLICO DE FRIBURGO. LISTA DE LAS VEINTE SERIES PREMIADAS EN LA ESTRACCION DEL 15 DE FEBRERO. 57-185-366-1,432-2,564-2,558-2,567-2,598-2,832-2,878-2,956-3,337-4,011-4,222-4,225-4,994-5,745-6,104-6,408-7,254. Cada serie contiene cincuenta billetes que ganen. ENTRE ESTOS SE ENCUENTRA LA SERIE NUMERO 2,956, QUE SE HA VENDIDO EN MADRID.